

三、上開免徵與免退之理由係因行政之稽徵成本等原因，免徵部分適用並無疑義，但是針對免退部分，老百姓紛紛投訴表示，每天辛苦工作所換得之收入，每一分錢都是辛苦得來的。現正值於經濟不景氣，電費、油費雙漲，薪水不漲，人民大都撙節過日，雖然退稅金額不高，但是人民所得之收入是屬於憲法所保障的財產權範疇。政府此舉無疑凸顯行政規範侵犯民眾權益之不合理，因而民怨四起。

提案人：	賴士葆	林明溱			
連署人：	林正二	吳育昇	陳碧涵	鄭汝芬	李桐豪
	李慶華	蘇清泉	張嘉郡	孔文吉	詹凱臣
	丁守中	盧嘉辰	廖國棟	高志鵬	林淑芬
	陳鎮湘	黃偉哲	陳學聖	黃志雄	翁重鈞
	呂玉玲	陳根德	林德福	廖正井	簡東明
	鄭天財	江惠貞	吳育仁	楊玉欣	王育敏
	羅淑蕾	李鴻鈞	蔣乃辛	紀國棟	盧秀燕
	江啟臣				

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十三案，請提案人吳委員宜臻說明提案旨趣。

吳委員宜臻：（17 時 27 分）主席、各位同仁。本院委員吳宜臻、陳其邁、邱志偉等 14 人，鑒於警察負責全國治安工作，隨著社會多元之影響，其警察業務擴展導致勤務日益繁重，目前業務職掌涉及刑事業務、保安業務、安檢業務、交通業務、經濟業務、政風業務等，小至查戶口、交通維護，大至偵辦殺人案件、元首維安等工作，皆須警察負責。然依據我國「紀念日及節日實施辦法」第五條之規定，兒童節、勞動節及軍人節按相關規定放假一天並由機關舉辦慶祝活動，故為感佩警察勞苦功高為民服務，同時向警察致上最高敬意，建請行政院修訂「紀念日及節日實施辦法」，將警察節比照軍人節之放假規定，於六月十五日放假一天。是否有當，敬請公決。

第二十三案：

本院委員吳宜臻、陳其邁、邱志偉等 14 人，鑒於警察負責全國治安工作，隨著社會多元之影響，其警察業務擴展導致勤務日益繁重，目前業務職掌涉及刑事業務、保安業務、安檢業務、交通業務、經濟業務、政風業務等，小至查戶口、交通維護，大至偵辦殺人案件、元首維安等工作，皆須警察負責。然依據我國「紀念日及節日實施辦法」第五條之規定，兒童節、勞動節及軍人節按相關規定放假一天並由機關舉辦慶祝活動，故為感佩警察勞苦功高為民服務，同時向警察致上最高敬意，建請行政院修訂「紀念日及節日實施辦法」，將警察節比照軍人節之放假規定，於六月十五日放假一天。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據內政部統計，九十九年度十二月統計我國警察機關員額約有 7 萬 0,126 人，負責維護我國 2 千多萬國民生命財產安全，除此之外警察需負責如邊境安檢、交通安全、反詐騙業務、查緝走私等業務，顯示承受壓力及責任，近日更發生警察稽查酒駕，遭毆打致死之新聞，顯示警察

為高危險性及高壓之工作。

二、目前我國放假規定由「紀念日及節日實施辦法」規範之，依本辦法第五條規定，兒童節、勞動節及軍人節按相關規定放假一天。軍人節按國防部規定，於九月三日放假一天，未能於當日放假者，以不會影響我國國防之安全為前提，按相關規定擇期補休之。因此，建請行政院修改「紀念日及節日實施辦法」，將警察節比照軍人節放假之規定，於六月十五日放假一天，以表政府對於警察人員之敬意。

提案人：吳宜臻 陳其邁 邱志偉
連署人：陳歐珀 薛凌 田秋堃 林佳龍 許添財
蘇清泉 鄭天財 黃偉哲 呂學樟 林正二
蘇震清

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十四案，請提案人鄭委員麗君說明提案旨趣。

鄭委員麗君：（17 時 29 分）主席、各位同仁。本院委員鄭麗君、段宜康、林佳龍、許智傑等 17 人，有鑒於國家人權博物館正值籌備成立之際，目前仍以四級單位運作中。值此籌備階段，目前已有部分狀況浮現，例如：正式編制人力不足、過度仰賴委外人員、主事者不具博物館學、人權或是歷史專業背景、民間團體參與不足……等狀況。建請行政院及文化部應於此籌備之際成立籌備委員會，檢討未來館內人力數量配置以及專業質量是否足堪其任、擴大民間參與汲取各方意見；此外，館長一職是博物館營運之舵手，至關緊要，其遴選過程應有透明、公開之機制與標準，文化部應具體回應民間訴求，建立日後館長遴選準則。是否有當，敬請公決。

第二十四案：

本院委員鄭麗君、段宜康、林佳龍、許智傑等 17 人，有鑒於國家人權博物館正值籌備成立之際，目前仍以四級單位運作中。值此籌備階段，目前已有部分狀況浮現，例如：正式編制人力不足、過度仰賴委外人員、主事者不具博物館學、人權或是歷史專業背景、民間團體參與不足……等狀況。建請行政院及文化部應於此籌備之際成立籌備委員會，檢討未來館內人力數量配置以及專業質量是否足堪其任、擴大民間參與汲取各方意見；此外，館長一職是博物館營運之舵手，至關緊要，其遴選過程應有透明、公開之機制與標準，文化部應具體回應民間訴求，建立日後館長遴選準則。是否有當，請公決案。

說明：

一、自 2010 年 7 月 22 日文建會（今已改制文化部）主委宣示將成立國家人權博物館三級機構，下轄景美、綠島兩個紀念園區。惟當時文化部基本架構皆已框定、人權博物館必須與其他單位競爭資源，目前遂以四級單位運作籌備之。

二、除此之外，目前博物館籌備現況仍有不少狀況及問題亟待解決。首先是博物館編制人力不足：目前博物館內正式編制人員只有六人，扣除主任、副主任、兩名行政與財會人員，真正負責博物館館內策展業務者僅剩兩人。其餘多仰賴短期的專案人員，其專業程度與業務精熟度之不足，將不利於博物館業務的長期推動與規劃。大量仰賴委外人員的切割式招標無法看出博物館整